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FICHE  
TECHNIQUE

INTERROGATION

‣  Échantillon de 2 408 personnes, représentatif des résidents de la France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.  

‣  L’échantillon est également représentatif de la population des 12 régions métropolitaines.

CONSTITUTION DE L’ÉCHANTILLON

‣  La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes :  

 sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

MODE DE RECUEIL ET DATES DE TERRAIN

‣  Interrogation par Internet du 2 au 10 janvier 2018.



LOGEMENT : UN COCON  
DANS LEQUEL ON S’INSTALLE POUR LONGTEMPS
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Question :  

Aujourd’hui, vous considérez que votre logement est plutôt… ? 

En  % - Ensemble des Français

Question : 

Au moment où vous avez emménagé dans votre logement actuel, 

combien de temps envisagiez-vous d’y vivre (quelle que soit la durée actuelle) ? 

En  % - Ensemble des Français

Sans opinion

Un lieu de vie, un cocon  

et/ou un lieu pour recevoir

Un lieu de passage, 

un toit sous lequel dormir

65 ans et plus: 96% 

Couples: 91% 

Propriétaires : 92%

Moins de 35 ans : 29% 

Célibataire sans enfant : 23% 

Locataires : 23%

Moins d'un an

Entre 1 et 4 ans

Entre 5 et 9 ans

Entre 10 et 19 ans 

Entre 20 et 29 ans

Entre 30 et 39 ans

40 ans et plus 20
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17

19

12

14

7

Moyenne 

21 ans

Au moins 10 ans : 67%



TROUVER LE LOGEMENT QU’IL ME FAUT : 
UNE FRANCE COUPÉE EN DEUX

Question :  

Quand vous avez cherché le logement que vous occupez actuellement, avez-vous eu le sentiment qu’il était 

facile ou difficile de trouver le logement qui correspondait à vos besoins, le logement « qu’il vous fallait » ?  

En  % - Ensemble des Français
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  Très facile   Assez facile   Assez difficile   Très difficile

La difficulté prévaut dans les grandes agglomérations 

et parmi les couples avec enfants

TOTAL « FACILE »  

48%

65 ans et plus: 58%

Agglomération parisienne: 60% 

Sud-Est: 58% 

35-49 ans: 59% 

En couple avec enfant(s): 56%

TOTAL « DIFFICILE » 

52%



TOTAL « FACILE » 

A TEL POINT QU’UN FRANÇAIS SUR DEUX A DÉJÀ ENVISAGÉ DE QUITTER 
SON QUARTIER, SA VILLE OU RÉGION POUR ACCÉDER À UN LOGEMENT 
QUI CORRESPOND DAVANTAGE À SES BESOINS

Question :  

Quand vous avez cherché le logement que vous occupez actuellement, avez-vous eu le sentiment qu’il était 

facile ou difficile de trouver le logement qui correspondait à vos besoins, le logement « qu’il vous fallait » ?  

En  % - Ensemble des Français

  Oui et je l’ai déjà fait

  Oui, je l’ai envisagé mais je ne l’ai jamais fait

Non, je ne l’ai jamais envisagé 47

41

12

Région parisienne : 60%

TOTAL OUI 53%



TOTAL « FACILE » 

Question :  

Lorsque vous avez cherché le logement que vous occupez actuellement, quelle importance avez-vous accordé 

à chacun des critères suivants ?… concernant le logement lui-même ? 

Note moyenne sur 10 (0 = aucune importance /10 = essentiel) - Ensemble des Français  

LOGEMENT : UN CUMUL D’EXIGENCES PARTAGÉES 
PAR TOUS LES FRANÇAIS 

3,4

5,8
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7,4

7,5

7,5

7,5

7,9

8,1Montant du loyer / de l’acquisition

Type d’habitat (maison, appartement)

Etat général (état des murs et des sols, plomberie, installations électriques, propreté)

Surface totale

Nombre de pièces

Exposition et luminosité

Agencement de l’espace

Équipement (chauffage, installations sanitaires, électricité, appareils de cuisson)

Isolation (thermique et sonore)

Montant des charges

Sécurité de l’accès

Présence de jardin

Présence de terrasse, balcon

Montant des impôts locaux (taxe d’habitation et/ou taxe foncière)

Date de construction (neuf ou ancien)

Domotique (appareils connectés, gestion à distance)



TOTAL « FACILE » 

Question :  

Lorsque vous avez cherché le logement que vous occupez actuellement, quelle importance avez-vous accordé 

à chacun des critères suivants ? … concernant l’environnement de proximité du logement ? 

Note moyenne sur 10 (0 = aucune importance /10 = essentiel) - Ensemble des Français  

ENVIRONNEMENT DE PROXIMITÉ DU LOGEMENT :  
LE BESOIN DE CALME RÉUNIT TOUS LES FRANÇAIS 

Le calme

La proximité des commerces

La proximité des services de santé (pharmacie, médecin, hôpital)

La densité des habitations (ville / campagne)

Le voisinage

La proximité d’espaces verts

La proximité des moyens de transports

La proximité des lieux de loisirs, de divertissements

La cote immobilière du quartier ou de la commune 5,3

5,5

6,1

6,2

6,3

6,3

6,5

6,7

7,6
18-24 ans : 6,7 

25-34 ans : 7,0 

35-49 ans : 7,7 

50-64 ans : 7,9 

65 ans et + : 8,0
65 ans et + : 7,0

Région parisienne : 7,5 

18-24 ans: 7,0

Propriétaires : 5,7



CORRESPONDANCE  

FAIBLE 

5%

65 ans et plus: 78% 

Couples: 75% 

Personnes déclarant boucler  

facilement leurs fins de mois  : 76%

18-24 ans : 8% 

Agglomération parisienne : 7% 

Locataires : 9%

CORRESPONDANCE  

MOYENNE 

16%

Question :  

Au global, sur une échelle de 0 à 10, dans quelle mesure votre logement actuel correspond-il à vos besoins ?  

En % - Ensemble des Français  

70% DES FRANÇAIS DÉCRIVENT UN LOGEMENT 
CORRESPONDANT EN GRANDE PARTIE À LEURS BESOINS

BONNE 

CORRESPONDANCE  

70%

CORRESPONDANCE 

PARFAITE 

9%
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TOTAL « FACILE » 

Question :  

Pour chacun des critères suivants, avez-vous été contraint de faire des compromis ?  

Note moyenne sur 10 (0=	vous	avez	renoncé	à	ce	critère/10=	vous	avez	complètement	rempli	ce	critère)	
A ceux dont le logement actuel ne correspond pas parfaitement à leurs besoins

Importance accordée Atteinte de l’objectif
Ecart 

entre importance et 
atteinte de l’objectif

Montant du loyer / de l’acquisition 8,1 7,1 -1,0

Type d’habitat (maison, appartement) 7,9 7,6 -0,3

Calme 7,6 7,2 -0,4

Etat général 7,5 6,8 -0,7

Surface totale 7,5 7,1 -0,3

Nombre de pièces 7,5 7,2 -0,3

Exposition et luminosité 7,4 7,1 -0,3

Agencement de l’espace 7,1 6,8 -0,3

Équipement 7,0 6,7 -0,4

AU MOMENT DU CHOIX, UN COMPROMIS S’IMPOSE CONCERNANT  

LE MONTANT DU LOYER OU DE L’ACQUISITION ET L’ÉTAT GÉNÉRAL DU LOGEMENT



TOTAL « FACILE » 

Question :  

Le budget dont vous disposez pour vous loger est-il la raison du ou des compromis que vous avez dû faire ?  

En % - Ensemble des Français  

LE BUDGET EST LE MOTIF DU COMPROMIS  
POUR TROIS FRANÇAIS SUR QUATRE

1

24

50

25

  Oui, en totalité   Oui, en partie Non, pas du tout Sans opinion

TOTAL OUI 75%

18-34 ans : 80% 

Personnes déclarant finir  

difficilement leur mois : 80% 

Couples avec enfants : 79%

En moyenne, les Français déclarent consacrer 38%  

de leur budget à leur logement 

Et 67% ont le sentiment que ce budget logement  

a augmenté au cours des 10 dernières années

Le budget logement des Français



Question :  

Vous est-il déjà arrivé de limiter ou de réduire des postes  

de dépenses pour augmenter votre budget logement ? 

En  % - Ensemble des Français

Question : 

Quels sont les postes de dépenses que vous avez limité ou réduit  

pour augmenter votre budget logement ? 

En  % - A ceux ayant déclaré limiter ou réduire des postes de dépenses  

(51% de l’échantillon)

UN FRANÇAIS SUR DEUX A DÉJÀ LIMITÉ OU RÉDUIT DES POSTES 
DE DÉPENSES POUR AUGMENTER SON BUDGET LOGEMENT

Hôtels, cafés, restaurants

Loisirs et culture

Les effets personnels (bijouterie, etc.)

Articles d'habillement et chaussures

Meubles, articles de ménage et entretien courant de l’habitation

Boissons alcoolisées et tabac

Les soins corporels

Produits alimentaires et boissons non alcoolisées

Transports

Santé

Communications

Enseignement 7

16

17

17

27

29

29

36

56

60

65

68

49 51

Oui Non



Question :  

Connaissez-vous chacun des dispositifs d’aide au logement suivants ?  

En % Ensemble des Français

L’AIDE AU LOGEMENT ET LE PRÊT À TAUX ZÉRO SONT LARGEMENT CONNUS DES FRANÇAIS. 
EN REVANCHE, LA NOTORIÉTÉ DES DISPOSITIFS LOCAUX ET DU PRÊT À L’ACCESSION 

SOCIALE RESTE PARTIELLE.

Aide au logement (APL, ALF, ALS…) 

Prêt à Taux Zéro (PTZ) 

Aide d’une collectivité (prêts à taux 0 locaux)

Prêt à l’accession sociale (PAS) 1 %38 %

34 %

10 %

5 %

28 %

29 %

28 %

18 %

30 %

34 %

47 %

46 %

4 %

3 %

15 %

31 %

Oui, et j’en ai déjà bénéficié
Oui, je vois précisément de quoi il s’agit mais je n’en ai jamais bénéficié
Seulement de nom
Non, je n’en ai jamais entendu parler
Sans opinion

TOTAL OUI

77

62

37

34


